

Každy farmer

Stíjet da'ako od lékaře, měl by stále připraven býti k léčení tak častých, ne ale nepatrných nemocí, jako jest průjem, letní nemoc a křeče.

NEJLEPSÍ LÉK

proti nemocem podobným je Perry Davis **Pain Killer**, který vždy poskytuje úlevu. Jedinká dávka zá- leže rychlejší bolesti a přivodí spíše pravidelnou činnost žaludku, než kterýkoliv lék jiný. Účinek

PAIN KILLER

není omezeno na pokolení lidské, sňbrží on právě tak působí na

KONĚ A DOBYTEK.

Vyléčí schromení, rány a pohana- ný a pro zácpu jest tím nejlepším z- kem v trhu.

Prodává se u lékárnků
25 ct. 50 ct. a \$1.00 LAHEV.

Navštívíte Omahu?

Jest-li ano, neopomeňte zastaviti se u prostřed Prahy u starého známého

J. Ondráčka,

1332 JILA 13. ul.

kteřý má pro vás vždy nejlepší Omalský ágř. importované koňalky i vína všeho druhu, jako i dobré doutnalky.

Moje importované gránské
jest jediná tito druhu se mizati

Zastavte se u mně a přesvědčte se
41. 1r

Nejstarší a nejznámější

český právník

V NEBRASCE

FR. DOLEŽAL

VE FREMONT, NEB

Poslouží ochotně ve všech případech soudních, v kterýchkoliv části státu a v jakémkoliv soudě aneb poradou v jakémkoliv případě. Pat náctiletá práce soudní zajišťuje dobré výsledky.

Adresujte:
FRICK & DOLEŽAL,
Fremont, Nebr.

Do Saunders a okolních okresů

Rolníci, jest přejí si učiniti pájčku na farm aneb posezky na nejlevnější možné croke, poj stití majetek u společlivých společnostech, koup- nebo prodat farmu, přeplovni stáky do Čech a nazpět, vymana dědictví ve v aneb potř- bují-li práce notářské druhu zkonkoll, necht- důvěrou obrátí se na

ALOIS J. KUDRNU

V PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU

VE WAHOO. - NEBR.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.



Wagnerovy Buřetové Spací Vozy

VOLNÉ POHOVKOVÉ VOZY
na všech vlacích.

Nejlepší dráha do všech míst
Kansas, Indianském území, Texasu,
Mexiku a na Tichomořském pobřeží
Jde přímo do

- Denison, Sherman, Greenville,
- Dallas, Ft. Worth, Hillsboro,
- Waxahachie, Waco, Temple,
- Belton, Taylor, Gainsville,
- Lockhart, Henrietta, San Marcos,
- La Grange, Denton, Alvarado,
- HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN**
- A SAN ANTONIO.**

PRO NAŠI MLÁDEŽ.

Třesák.

Pro náš lid šelto-amerického zajal Jan Švejk.

Z malí pecky vyrostita jsem, sestřila dlouhým časem. Hospodář máe k restě vsadil, stfo mňj pocenitě by chladil. Z jara stávám v plánu svítu pro radost celého svítu. V létě na mně třesák zrají, a z těch lidí radost mají.

Z Čech až na konec světa.

Dva jízdiči - starobratři cestovní vypravuje Alois Jirásek.

(Pokračování.)

My k nim přistoupili a juž jsme také u nich zstali. Rád si, milé děti, na to divadlo vzpomínám. Bylo žero, ale v té oboře u hradu bylo světlo a jasno. Na kmenech starých dubů hořela připevněná světla, a nejvíce jich planulo kolem rybníku, jak jsem o něm poví- dal. A na jeho hrázi hořelo ještě kolik hranic dříví, tak že bylo kolem dobře viděti na stromy a nej- více na rybník, jenž se v té radě záři svítíl a leskl jako ohnivě zradlo.

A toho hemžení na hrázi! Bylo tam mnoho lidí, většinou saré dvorské čeledi, a také tam stáli trubači, hudci a pištecové a ti veselé hráli a budli. Všichni pak hleděli jakož i my na rybník samý.

Tam stálo dvaatřicet dvořanů krásně ustrojených. Stáli nejprve jako sochy, najednou pak, jak jim někdo dal znamení, se vytrhli a da- li se do běhu. To jste měli viděti, jak po tom ledě ne běhali, ale lita- li, že by jim sotva stáčil nejry- chlejší kůň. Sem tam se kmitali, propíetali se jako v tanci, otáčeli se rozběli se jako šipka a mžiknutím se zase obrátili nebo kolem se pu- stili.

Tak jako ti Francouzové o turna- ji úžasem vyřikovali, když viděli naše Čechy tak znamenitě se bít a potýkati, tak opět my nyní úžasů svého netajili.

Jak živi jsme toho neviděli." "A co to bylo, že tak běhali?" ptali se udivení posluchači.

"Já hned zpozoroval, že mají ně- co pod nohama, že na tom jezdí, a byl bych se nejraději ze síně vytra- til a tam do obory k rybníku sběhl se podívat z blízka. Ale nebylo možno. Pak těch dvaatřicet dvo- řanů běhalo či jezdilo na tom ledě o závod. A jeden z těch dvořanů byl vám běhou! Dvaatřicet jich překonal a zůstal vítězem. Však také běhal, lital, že by mu byl ne- stačil ani vransk páně Lvův.

Tak nám v Brusellu, v té bra- bantské zemi, učinili poslední krato- chvli. Nežli jsme odešli, požádal pan Lev, aby mu vévoda burgund- ský propůjčil za vůdce nějakého herolta, který by nás provedl nej- bližšími krajinami. Vývoda ochot- ně a s radostí tak učinil a půjčil nám herolta, jenž, slyšete-li, uměl sedmnácterou řeč —

"A český mluvil také?" ptal se Jaroslav.

"Ovšem je, a ten herolt zůstal s námi a vyprovázal nás všude, neje- nom sousedními krajinami, ale i přes moře a všude, až zase nazpátek do Čech, a odtud se teprve pak vrá- til do brabantské země. Tak mu to nařídil burgundský vévoda, jeho pán. Z čehož patrno vidíte, jak přál panu Lvovi a nám všem Če- chům —

"Ale, dědečku —" vpadli oba chlapi netrpělivě, neboť měli na jazyku pilný dotaz — "jak pak to bylo na tom rybníce? — Co měli ti dvořané pod nohama, že tak rychle jezdili? —

"Byli okováni," žertoval starý pan Šánek z Mezihoře; ale juž skone- nejšil zvědavost vnuků, vyloživ, že měli ti dvořané želfzka se zobci ve dřevěném podešvi zasazená, a Fe- meny k nohám přivázaná a na těch že byli tak vyovičeni jezdit. Toho

večera starý vladyka juž dále navy- pravoval, ale jen vykládal a odpo- vídal na otázky svých vnuků stran těch želfzek, až posléze je potěšil slibem, že jim dá v městečku tako- vá ukouti, an si dobře pamatuje, jak vypáda ta želfzka, která si před odjezdem z Brusellu ráno po té jízdě o závod přece jen pro- kládli.

Chlapi na tvrzi Mezihořské u- snuli toho večera s veselou nadějí na sviátnit, nevdánou kratochvli, jakou b dou mti, až samznou rybníky kolem tvrze, až se po nich poženou na těch želfzských jako ptáci, všem na podiv a úžas.

VI.

Přání mladých Mezihořských vy- pínlo se záhy. Oba velké rybní- ky u staré tvrze samzly, a ha- dina jejich byla jako zradlo. Fancové mladí všelijak před pa- nem dědem o nich řeč zaváděli a také na tu brabantskou slavnost nějak často vzpomínali, jak to bylo asi hezké, a jak se to asi po těch želfzských stěvfvcích jezot. Starý vladyka však ani nehesl, jakoby neslyšel, a jen se v duchu usmíval. Až tu jednou, když se právě vrátil z městečka, zavolal si oba vnuky do své jísky a tu jim na stole ukázal pěkně kovaná želfz- ka s nosci a červenými řemeny. Toť bylo úžas a radosti!

Lidožka nedostala žádných želf- zek, poněvadž dle tehdejších mra- vů se pro dřvku nikterak neslušelo, aby měla takovou kratochvli jako chlapi.

Bratři jejt sotva se dědovi podě- kovali, juž letěli ven na rybník, aby želfzka zkusili. Jak se zmjli- li! A co se jim ze tvrze nasmáli, jak lthali často led, jak se na něj rázem sotva že z něho povstali, za- se usadili! Než radou dědečkovou a vytrvalostí toho přece dosáhli, že se pak na želfzských udrželi, rozjeli a pak slušně jezdili, čtm dále tm hbitěji a rychleji, tak že byla ra- dost se podívat na ty dva vladyko- vy synky mladé v otáhlých kabát- cích, kožčinou lemovaných, v ú- kých soukenných nohavcích, na nichž se rděly řemeny toho bra- bantského nástroje divného! A jak tēm panicím v ryších čepicích vlály kol uší vlasy, když jako šipky po ledě se rozejeli, jak jim oči zářily a zdravá lice se rděla!

Lidé nejen ze tvrze, ale z nej- bližšího okolí chodili se na ně dí- vat. Nejraději však a nejdéle na ně hleděl starý vladyka, jejich děd, jenž ve vysokých botách, v te- plém kožichu choděcím a v krásné bobrové čapce přecházel hrází ry- bníka pozoruje, jak se oba bratři předstihují, honí a dobáhají.

Obyčejně se jim z ledu ani ne- chtělo, i vydrželi tam, i když za holými starými duby na hrázi nebo se krvavě rděto od slunce západu, i když nad tou záplavou večerních červánků zatřepetala se jaasná ve- černice. Někdy i při měsíčku se na ledě proháněli. Chutě však opouštěli rybník, když viděli, že bude dědeček vypravovati.

Bylo to tak pěkné, když po ve- čeři s nfm zasedli ke krbu, když zář ohně mile se kmitala po zděch, a venku se ozýval vítr ženoucí snh do oknice a když děd vzpomínaje časů dávno minulých, vypravoval o oizích zemích a divných svých přfhdách.

A tu jednou, an sám přikládal smolná polénka na oheň v krbu, pravil:

"Což pak nám tu je pěkně v ten- to zimní čas, i když je třeskatý mráz, ale tam v brabantské zemi, tam je v tu dobu hře —

"A proč, dědečku?" ptali se oba mládencekové.

"Protože tam je nouze o dříví. Tam není takových rozlehlých lesů jako u nás. Však jsme toho sami zažili, jako my s panem Lvem, když jsme těmi končinami zimního času cestovali. Tam vám topí su- šeným trávníkem a divnou jakousi černou emí tvrdou, která hoří jako dřevěné uhlí. To jsme viděli,

když jsme se brali z brabantské krajiny do flanderské. Tam jsme přijeli do jednoho města, Brygge- mu Hkali, to vám bylo všecko na vodě, a v městě tom měli mosty a městské několik set. Tu jsme byli v masopustě na ostřatky a velmi jsme se veselili při ržených mu- mrejších a divných maškárkách i hudbě mnohé.

Odtud jsme se brali krajinou po- kře rovnou, až z toho člověku smutno bylo. Mřili jsme ku Ka- letám města. A když jsme se juž blížili a z daleka viděli věže a vyso- ké, velmi vysoké hráze a náspy, tu pojednou pan Lev zarazil koně a ukázav před se, pravil ke mně, jak jsem jel po jeho levém boku:

"Rei pane Šáne, co vidíte před sebou?"

"Město, pane —" dím.

"A co dále?" zase on; a já:

"Jakési pruh bělavý jakoby u nebo —"

"Víš-li, co je?" ptal se pán a ne- čekaje mé odpovědi děl:

"To je moře!" a obrátiv se ke družině pravil:

"Vizte, to je moře!" A my všichni oči otvrali, hleděli a pozoro- vali, neboť jsme toužili všichni moře spatřiti. Tu to bylo poprvé, co jsme je viděli. Ale pak jsme se teprve na ně, jak nleži, podívali, když jsme se k město přiblížili, a na samém břehu mořském stanuli. Milí synáčkové! Toho vypovědě- ti ani vypaati nelze, jaká to podíva- ná na tu širokou, nekonečnou pouť vodní, jakoby až do končin nebes sahající. Tu je člověk o- pravdu pobožný a cítí, jak je Pán- bůh všemohoucí a jak je člověk ne- patrný. Až vám mně bylo úzko, a nevím jak, v tu chvíli mně také na mysl připadl domov, hle, tato stará naše tvrz, v níž teď pěkně v teple sedí me, matka má, a nyní se juž nestydím přiznati, oči se mně sl- zami zalily.

Tenkrát jsem se ovšem odvrá- cel, a tajně slyz střel, aby druží neviděli. Mnoho let, mnoho od těch dob minulo, ale pořád mám živě na mysli jako málo co, tu chvílku, jak jsem poprvé moře spa- třil a na ně se díval. —

V Kaletách bylo nám čtrnácte dnů čekati —

"A na koho?" otázal se Jaroslav.

"Na vítr, brachu milý, na přízni- vý vítr, jenž by vál k englauské zemi a hnal tam naši loď. Teprve po čtrnácti dnech zadal a hned jsme vstoupili na koráb a vypluli jsme. Ale sotva jsme se dostali na štré moře, strhla se taková bouřka, že běžel c koráb a naše životy. My se modlili a Bůh nás vyslyšel, nebo ředitel lodi dostal koráb zase šťastně do přístavu. Všichni se tomu v Kaletách divili, říkajíce, že jsme ušli zrovna zázra- kem jisté záhubě, a že jistě od sta- let se nepodařilo, aby některý ko- ráb za takové bouře ze širého moře se dostal bez pohromy zpět, do bezpečného přístavu.

I čekali jsme pak nanovo tři dny, a po těch za nejkrásnější po- hody plouli jsme do englauské země. —

Když jsme se jí blížili, juž z da- leka jsme viděli vysoké skalnaté břehy. A ty skály byly bílé, vá- penné a stkvěly se na slunci, div že oči z toho nebolely. Vyplynaly se kolem města Doveru, které jsme stranou nechali, i také jeho divnou tvrz starodávnou či hrad, jenž se vypínal na skále nad mořem.

Vypravovali nám, že ten hrad je tu od nepaměti, tuze starý, a že ho zlí duchové vystavěli.*)

Za nedlouho jsme přistáli u mē- sta jež sluje Sanduicum.**)

*) Základ k němu dal Julius Caesar.

***) Sandwich.

(Pokračování.)

— Části náledek těžkého vyznání neb sil- něho pohmoždění jest z dosahu pomoci lékařské a působí nemocnému nezaslitélé bolesti. V takovém pádu jest Perry Davis' PAIN-KILLER jediným bezpečným lékem.

SEVEROV

Severov léky jsou nejúčinnější a nejbezpečnější

Kašel a chřepot, chřipka, nes- počátky současně, zá- katech průdušek, zářek a nemoci- rychlo a jistě vyléčí znamenitě. **Severov balzám pro plicní ned- za 50 a 25c.** (Děti dají ho vždy jen lahodnou chuť jeho a rychlý úč- in.)

Bolesti hlavy jakou i nerůž- nost každého druhu vředy ušle- ně odstraní vyléčí. **Severov příšky proti bobozem** A- a neurasgiti za 25c.

Zácpu, bolestku, nezdrženou- losti hlavy, strážnu- vyléčí. **Severov příšky pro jitra** 25c za 25c. (Jaco velmi málo, ale účinný- jich jest jistý a příjemný.)

Ženské nemoel, pocháze- stí mēstní, pak při změně života v n- ných případech rodinných, odtřez- **Severov Regulator ženských nemoel** za \$1.00, Kufku o ženských n- ona dostane každá žena zdarma.

Revmatismus, kdekoliž u- dech, strážnost dšh, stážnost a otř- vyléčí. **Severov Lék proti revmatismu** za \$1.00, Stali lidé by měli toho- v- zkusiti.

Škrkavky a rouny i tasečné- šla vypulí. **Severov Čerchak za 25c.** Jest to také výtečný lék proti au- a žaludečnímu kataru.

Vředy, boláky, svrab, kritice a- ny nemoci kožní a krevní odstraní. **Severov Krevní čistitel za \$1.00.** Jest-li stále unavený, mal mýslit, o- a ospalí, užijte tohoto léku.

Křeče, revmatismus, suché- chání a bolesti na prsou, v záde- bech a kostech odstraní. **Severov Olej sv. Gotharda** za 50c. Jest to nejlepší domácí o-

Rezavku, plack a kámen pty- ledvinový, obt- vavé močení, zánět a jiné nemoc- vyléčí jistě. **Severov Sítil teléin a fater za \$1.**

Rány a boláky žerstvé m- ralé, opř- leniny, odřeniny, vředy, bulis, bořin- **Severov Masť na rány a bolesti** Masť tato osvědčila se vždycky, k- chváli.

Průjem, letní cholera, kolika- dočn křeče, bolesti- vach a zánět stěv odstraní rychl- **Severov Lék proti cholera a prů- za 50 a 25c.** Odstraňuje bolesti i- síčním toku.

Malariai, zastaralou zácpu a- hlavy, zlatou žlu, ž- ku, žluté skvrny v obličejí, nadřm- vraté a mdloby, i nemoci žen léčí. **Severov Životní Balzám za 75c.** Každá žena by měla zkusiti tohoto-

Nechut k jídlu, bolest- slabost i vrhnutí odstraňuje. **Severov žaludeční hořka za \$1.00.** Znamenitý sítil teléin v stáří a po nem- a různé kožní vyrážky i-

Svrab hoří rychle. **Severov Masť proti svrabu a vyráž- za 50c.** bolavé, slzíci, č- záněcené oči zho-

Zápal očí, **Severov zlatá masť na oči za 25c.** Vypadávání vlasů ci, vyražninny zamez tam, kde pom- možná. **Severov sítil teléin za 75c.** Kdo chce mít vlasy hebké a j- tomu se odporučuje krásné vonit- **Severov pomáda na vlasy za 25c.**

Bolesti zubů rychle a jist- straní **Severov- ky proti bolesti zubů za 25c.** Kde- mti zuby čisté a bílé a pevné dásn- bou vůni z úst, ať si koupí **Severov- na zuby za 25c.**

Strženinu kříze, bolesti v j- mstě, křeč a ro- mus i zápal svalů, bolesti v prsou, dech odstraní **Severov Hoředí ná- flastr za 25c.**

Rozpraskané pysky a ruc- nou tvář, o- vyrážku po holení hoří **Severov- masť za 25c.** rychle a jistě ostra- **Severov náledek kuřich** 25 centů.

Kuří oka rychle a jistě ostra- **Severov náledek kuřich** 25 centů.

Majetníky dobytka šim pozor- tyto léky- ráv jistě hoří flintment za 50c., známe- mazaň pro koně, **Severov léčivý prášek** a 25c. a Severovu Karbolovou masť p- tek na rány a boláky za 50c.

Léky tyto jsou na prodej ve všech o- dech a léky. Kde takových obchodů není, pošlám je přímo po expresu. Kto pošle mně si vybrati léky za \$5.00. Expresné v- nevyplácím. Obchodníkům dám sázně v- Severov vlastenecký kalendář rozdávan- každý rok zdarma. Peníze na objed- musí být zasílány napřed. Na každém o- na každé láhvi jest jméno

W. F. SEVERA

český lékárník.

CEDAR RAPIDS.

Kupujte Severovy léky.